LB 7: Stochastik - Bernoulli-Ketten - Losungen

1. Geg.: Erfolgsereignis E - entnommene Scheibe ist Ausschuss > P(E) = p =0,07
a) n=5-> P(k=0)=0,93" ~ 696%
b) n=10 > P(k=0)=0,93" ~ 484%

100
c) n=100 > P(k=7) =( . )-0,077 -0,93% ~ 154%

2. Geg.: Erfolgsereignis E - entnommener Chip ist defekt > P(E)=p=0,13; n=12

12
Lsg: a) P(k =1) =( ) j-0,13-0,87“ ~ 33,7%

12
b) P(k=2)= ( 5 ]-0,132 .0,87%° ~ 27,7%

12
¢) P(k <2)=P(k =0) + P(k =1) = 0,87" +( ) j .0,13-0,87" ~ 0,188+ 0,337 ~ 52,5%

d)

12 12
P(k >10) = P(k =11) + P(k =12) = (11} .0,13".0,87 + [12} .013% ~2-10° +2-10" ~ 0%

3. Geg.: Erfolgsereignis E - entnommene Kugel istgrin > P(E)=p=2;n=4

8 4
Lsg: Pk=0)=| —| =~ 28,0%
sg (k=0) (11) 0

3
Pk =1) :4.[ij.(§j ~ 42,0%
11) (1

P(k=2)= @ . (1_31]2 .(%f ~ 23,6%

3
P(k =3) :4.(ij .(Ej ~59%
1) 11

3 4
P(k:4)=[ﬁj ~ 0,6%

4. Geg.: Erfolgsereignis E - gewahlte Antwort ist richtig = P(E)=p=0,2; n=30
Lsg.:
P(A)=Pk<2)=P(kk=0)+Pk=1)+P(k=2)

P(k =0) ~ 0,12% P(k =1) ~ 0,93% P(k =2) ~ 337% > P(A) ~ 4,4%
P(B) = P(k > 28) = P(k = 28) + P(k = 29) + P(k = 30)
P(k=28)=7-10"° P(k=29)=10" P(k =30) =10 > P(B)~0

P(C)=P(k >2)=1-P(k <2) =1—P(k =0) - P(k =1) =1—0,12% —0,93% = 98,95% = 99,0%

5. Geg.: P(Sechs)=1

a) Pk=0)= (% >2 > n<38 - héchstens 3 mal

b) Pk >1) =1-P(k =0)>90% > P(k =0)<10% >P(k =0) = (3]' <L > n>126 > mindestens 13 mal
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6. Geg.: P(Treffer)=0,6 > P(Fehlschuss)=p=04; n=5

5
a) P(k=0)= (OJ .0,4°.06° =06° ~ 7.8%

b) P(k=1)= ﬁj .0,4%.0,6% ~ 259%

¢) P(k>1)=1-P(k =0) ~ 922%
d) P(k <1)=P(k =0) +P(k =1) ~ 337%

7. Geg.: zerbrochene Tafeln p=0,1

10
a) n=10, P(k=1)=[ 1].0,11.0,99 =09° ~ 387%

20
n=20, P(k<1) =P(k =0)+P(k =1) = 0,9% +( 1 J .01-09% ~1216% + 27,02% ~ 392%

- Es ist wahrscheinlicher unter 20 Tafeln héchstens eine zerbrochene zu erhalten.
b) P(k >1) =1-P(k =0)>90% > P(k =0)<10% > P(k =0)=09" <01 > n>219 - mindestens 22

c) Pk =0)=09">2 > n<66 > hochstens 6

8. Geg.: n=20, Riuckgabewahrscheinlichkeit fir eine Flasche ist p
a) Pk =20)=p* >012 > p>2J012 ~ 8994%
b) p=0,9

20
(1) Pk=17)= [17j .09 .01% ~ 190%

20
(2) P(k >19) =P(k =19) + P(k = 20) = (1 9J -09'°.01+09% % 27,2% +1216% ~ 392%

¢) Wahrscheinlichkeit, dass alle Flaschen eines Kasten zurtickgegeben werden: p=12,16%, n=10
> P(k>1)=1-P(k = 0)=1-(1-01216)"° =1-0,8784" ~ 7265%

9. Geg.: p=5%
a) (1) - die ersten 9 Artikel sind gut verpackt und der 10. Artikel ist schlecht verpackt
> 095°.005~ 315%
(2) > Von 10 Artikel sind mindestens einer schlecht verpackt > n=10, k>1
> P(k>1) =1-P(k =0)=1-095" ~ 4013%
(3) = Von 9 Artikeln sind 3 schlecht verpackt

9
> Pk=3)= [3} -0,05°-095° ~ 0,77%

und 10. Artikel schlecht verpackt = 0,77%-0,05 ~ 0,0385%
b) P(k =0)=095" >75% - n<5,6 > hochstens 5

10.Geg.: p=1
a) (1) beim 1., 2. oder 3. Versuch eine Sechs > %+%%+(%)2 2~ 4213%
(2) ©> 3 Serien nicht beginnen und in 4. Serie beginnen: (1-0,4213)°-0,4213~ 816%

(3) > 4 Serien nicht beginnen (1-0,4213)* ~ 112% oder 12 mal keine Sechs (%)12 ~112%
b) Geg.: p=4213% > P(k>1)=1-P(k =0)>99% > P(k =0)<1%
>Pk=0)=(1-04213)" <1% - n=>219 > mindestens 22

11.a) > 2 Misserfolge und beim 3. Mal Erfolg > 0,8%-0,2 ~ 128%
b) > mindestens 3. Misserfolge > 0,8° ~ 512%

5
c) - bei 5 Versuchen genau ein Erfolg = n=5, P(k =1) = [1]-0,2«0,84 ~ 4096%
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